

政府工作人员全程帮助注册公司、申请贷款

贴息贷款助贫困户创业脱贫

左东国家是马元河西村5户贫困户之一。左东国的妻子因重度风湿引起肌肉萎缩,双脚关节变形,严重时寸步不能行。几年来,左东国带着妻子到处寻医问药,每年光住院就要花掉三四万元。而在此之前,因生意失败,左东国把家底都赔了进去,多年没有缓过劲来东山再起。

除此之外,还有就读卫校的大女儿,正在读初一的小儿子,都是伸手要钱的时候。这些年,家里的吃穿用度,都来自左东国趁妻子身体稍好的时候在同村橡胶厂打工挣的钱。

家徒四壁多年,左东国怎么突然有底气说出这么“豪气”的话来?

一条窄窄的弄堂,一边是左东国寒酸的家,另一边就是今年给左东国全家带来希望的小“工厂”了。

这两间从同村村民手里租借的房子里,一间摆了两台橡胶硫化机,一间堆满了橡胶原材料。“从7月份开始干,到现在挣了有3万元了。”堆在地上的蛇皮袋里,装着左东国公司生产的产品——护线圈和发动机垫子。“都是从同村的其他橡胶公司揽的活,订单多的时候

得加班加点干。”

贫困户左东国怎么有钱买机器了?还开起了加工厂?“今年在农商行贷了6万块钱,买了一台二手机器,一台新机器。”左东国说。

贫困户能从银行里贷出款来?谁给担保?记者满脑子的疑问。“他申请的是创业贴息贷款。”中楼镇人社所所长胡明勇解释说。贷款由政府提供担保,今年以来,中楼人社所已为90余户申请创业贴息贷款的村民提供担保,并开通创业贷款“绿色通道”,落实创业贴息贷款1000余万元,“贷”动了不少有劳动能力、发展意愿、发展潜质的贫困户的创业热情。

胡明勇给记者算了一笔账,按照目前7.25%的贷款利率,贷款6万元,两年需要利息5220元。这其中,政府给贴息大概4410元,也就是说,左东国本人两年只需向银行支付800余元的利息。

“这真是雪中送炭!以前想不敢想,根本不可能贷出来。”左东国说,几年来,为了给妻子看病,已经把亲戚朋友都借了个遍。镇上的创业培训班让他了解到了这一政策,镇人社

所工作人员还全程陪同帮助他注册公司、申请贷款,这才有了启动资金,把厂子开了起来。

“中楼镇橡胶加工业有三十多年的历史,有这个产业基础。对左东国来说,他在橡胶加工厂打过工,懂得这门技术。再说,他年龄也不高,才刚50岁。”胡明勇说,所以综合考虑,觉得左东国适合通过这一渠道实现脱贫。于是,申请创业贴息贷款时一路绿灯。

5个月来,小加工厂给左东国带来了3万多元的进账,堵了很大一块亏空,让他不用再为妻子的医药费犯愁。而今,更让左东国松了一口气的是,最近正在医院接受治疗的妻子,身体状况大有好转,已经可以扶着把手自己上下楼梯了。“只要她好了,就算帮不了我忙,就在家坐着,我两头也能顾过来。”说着这话,左东国的眉头彻底舒展开来。

心里有了底的左东国,现在正计划大干一场。通过一个亲戚,目前他联系了一个加工地铁脚垫的业务。如果合同能谈下来,他打算明年还上6万元贷款后,再贷个四五十万元,扩大场地、添置设备,把小日子重新红火火地过起来。

数百年大集搬了家

占道经营、交通拥堵的难题得到彻底解决

□ 本报记者 丁兆霞
本报通讯员 王田 王祝君

让前来赶集围观的居民大饱眼福,新安东卫大集人气迅速膨胀起来。“大集搬迁后,规模变大了,物品更丰富了。现在道路宽敞,人流、车流畅通,比原先的大集交通方便了,也更安全了。”经营布匹摊的商贩夏荷高兴地说。

据史料记载,安东卫大集自明嘉靖年间形成,每逢农历三、八日及传统节日,观海路、安东二路商贩云集、人头攒动,承载了几代安东卫人的文化记忆。然而,随着城市化浪潮的推进,特别是近年来日照市创建全国文明城市攻坚战打响以来,位于岚山主城区核心位置的安东卫大集,诸多不和谐的因子逐渐显现出来:占道经营、多条城区主干道堵塞、散集后垃圾遍地,给道路交通安全带来了极大隐患,严重影响了市容市貌和周边居民的生活。

搬迁势在必行。面对有着数百年历史的安东卫大集,800余位摊主生计、周边居民的消费需求……情与理的权衡,考验着城市管理。

“不仅要搬好,还要将新大集建好、管好!”安东卫街道党委政府一锤定音。今年8月份,安东卫大集正式启动搬迁工作,街道专门组建了大集搬迁指挥部,一手抓宣传动员,一手抓新址建设,紧锣密鼓推进搬迁工作。

据街道人大主席柏友欣介绍,搬迁工作启动以来,安东卫街道先后召开了十几次会议,发放近千张明白纸,挨个摊位走访宣传、征询意见。本着离城区近,方便市民购买的原则,经充分论证,大集搬迁新址确定在圣岚路以南、明珠路以西,规划占地60亩,投资1000余万元,建设面积8000余平方米。

如今,大集已初步建成。记者了解到,新大集拥有水产、蔬果、食品、熟食4个大棚,4排64个商户区,另有打铁、配钥匙等的传统文化区,以及羊肉摊、豆腐摊等的餐饮区及其他相应配套设施,总布局各类摊位1200个,总长5000余米。

为搞好新大集的建设、管理、规范等工作,安东卫街道还组建了新安东市场运营有限公司,负责整个市场的管理、摊位卫生及食品安全问题等。公司确定,2017年元旦前免收大集卫生费、场地占用费等各种费用。元旦后在征求经营户意见基础上合理确定收费标准。

采访结束,记者驱车前往原安东卫大集,只见曾经拥挤嘈杂的观海路、安东二路已经畅行无阻,岚山城区主干道占道经营、交通拥堵这一历史性难题得到了彻底解决。

曲师大日照校区 举办集中招聘活动

□ 罗从志 韩凯辉 田维柱 报道

本报日照讯 11月26日上午,作为全国人力资源市场高校毕业生就业服务周系列活动之一,山东省人才招聘大会暨山东省2016年秋冬季高校毕业生就业集中招聘活动(日照专场)在曲阜师范大学日照校区举行,吸引周边地区部分高校应届毕业生、往届有就业意愿的未就业毕业生共计1万余人参加。

据了解,来自北京、上海、山东等地的249家单位参加了此次招聘活动,现场提供就业岗位覆盖师范类与非师范类专业,涉及文、理、工、经济、教育等11个门类,共计8000余个。山东星火国际传媒有限公司、北京世纪精图教育文化发展有限公司山东分公司、五征集团、百度上海分公司、三利集团等大型企业都出现在招聘会现场。当日下午,84家用人单位在教学楼进行了宣讲与面试。

作为活动承办单位,曲阜师范大学日照校区通过电话、QQ、微信等方式邀请往届有就业意愿的未就业毕业生和“三支一扶”等基层项目期满未就业毕业生参加招聘会,引导其积极就业创业。该校在招聘现场设立了毕业生就业创业政策咨询服务台、法律服务中心、大学生就业服务委员会服务站,现场咨询、发放国家、省、市和该校有关就业创业政策宣传材料及办事指南;同时将招聘会与就业创业教育相结合,通过省、市工作人员现场解读就业创业政策、微信宣传等方式,开展就业创业教育,着力引导毕业生转变就业观念。针对用人单位,该校发放“毕业生生源信息”,便于用人单位熟悉该校生源情况;同时发放调查问卷,以了解当下用人单位对人才的需求状况。

岚山为13个老旧小区 “美颜”

□ 丁兆霞 王田 冷雪华 报道

本报日照讯 “过去,小区没有外墙,外来人员可以随意出入,成堆的垃圾堆在居民楼周围,一到夏天蚊虫乱飞,臭气熏天。”岚山头街道砚台山小区居民黄佑平说。如今,借着创城老旧小区整治的春风,记者在砚台山小区看到,新建的小区围墙,粉刷一新的小区楼体鲜亮美观;新平整的小区路面,按照车位划线整齐地停放着业主的家用轿车。

老旧小区整治是岚山区创城突出问题综合整治行动的一项重要内容。根据全省2016—2020年老旧小区整治改造5年规划,岚山区计划用3年时间完成13个老旧小区的综合整治任务,预计投入资金2000余万元,改造建筑面积17万平方米,惠及1600余户居民。

该区在广泛征求群众意愿的基础上,结合实际,按照“一小区一方案”的原则制订各老旧小区综合整治改造实施方案。按照改造计划,今年岚山区3个小区列入老旧小区综合整治改造项目,总计改造面积10.3万平方米,惠及810户。目前,列入今年改造计划的3个小区已全部改造完成。其中,轿顶山生活区改造建筑面积5.8万平方米,惠及494户;安东卫街道教育小区改造建筑面积2.8万平方米,惠及160户;岚山头街道教育小区改造建筑面积1.7万平方米,惠及156户。

全国职业院校教学大赛 日照创佳绩

□ 记者 丁兆霞 通讯员 李波 报道

本报济南讯 11月28日,由教育部主办的2016年全国职业院校信息化教学大赛在济南落幕。在本次大赛中,日照市2名教师代表山东省参加中职组项目比赛,获1个一等奖,1个二等奖,获奖等级和获奖率在全省均名列前茅。

这是日照市继2016年获全省职业院校信息化教学大赛团体第三名之后,取得的又一可喜成绩。

日照举办首届 家庭教育高峰论坛

□ 记者 丁兆霞 报道

本报日照讯 12月3日,日照首届“家文化”家庭教育高峰论坛开幕。此次活动将持续到12日,举办三场高峰论坛、四场教育沙龙活动、三场学生专场活动、两场教育主题年展等活动,分享教育理念,为广大家长答疑解惑。



□ 丁兆霞 报道

12月4日,国家宪法日暨文明建设法律进社区集中宣传活动走进日照市东港区秦楼街道北京路社区。普法宣传队通过发放宣传材料、提供法律咨询等方式向居民宣传有关法律法规的基本知识,以引导居民形成知法、懂法、守法的良好意识。



日照教育局入选全国 地市教改创新共同体

□ 记者 丁兆霞 通讯员 李波 报道

本报日照讯 中国教育学会主办的首届全国地市教育改革创新论坛暨地市教育改革创新共同体成立大会上传来喜讯,日照市教育局入选全国地市教育改革创新共同体,该局局长张传若被推选为共同体首届轮值主席,并拟定由日照市承办2017年4月举行的共同体第二次论坛活动。

据悉,全国地市教育改革创新共同体首届成员单位由中国教育学会从全国范围内遴选产生,分别为在教育改革创新方面具有清晰策略、有力举措、鲜明特色并取得显著成效的11个地市教育界。此次成功入选,标志着日照市教育改革创新走在了全国前列,为日照市在全国范围内分享和交流教育改革创新经验,提升“日照教育”品牌知名度和美誉度搭建了更高端的展示平台。

日照港二公司船舶接卸 创新纪录

□ 张健 滕以来 孙朝阳 报道

截至11月份,山东日照港股份二公司已累计完成15万吨级以上的开普型矿船接卸435艘次,平均每月完成接卸39.6艘次,创出开港以来此类船舶接卸的历史新纪录,外贸进口铁矿石接卸中销量同比增长16%。图为开普型矿船卸船作业现场。

3年引领300名大学生到农村创业

日照推动就业和农村经济转型升级

□ 记者 丁兆霞 报道

本报日照讯 11月28日,日照市出台《关于促进大学生到农村创业的实施意见》鼓励大学生到农村创业。意见提出,将力争在2016—2018年期间,引领300名左右大学生到农村创业,培育15名左右到农村创业的领军型大学生创业者。

据悉,考虑到将大学生的专业、能力优势和推进日照市城乡一体化的潜力优势相结合,日照市将着力在农林牧渔等相关领域培育一批领军型大学生创业者,鼓励支持大学生到农村引领发展现代农业,升级发展乡村旅游,整合发展农村服务业,引领发展农村电子商务产业,同时鼓励大学生利用众创、众包、众扶、众筹等新模式,不断挖掘、拓展创业新领域,创造农村经济新业态,实现创业带动就业和农村经济转型升级的双赢。

为提升大学生到农村创业能力,2016—2018年,日照市计划培训有到农村创业意愿的大学生600人以上。同时,推动建设一批大学生农村创业平台。2018年之前,建设1处以上省级大学生农村创业示范平台,每个区县在本地创业孵化基地、创业园区等平台内开辟3处以上大学生农村创业专区。2016—2018年,各区县要面向基层乡镇推动建设一批为大学生到农村创业服务的创业孵化基地、创业园区、众创空间、创业车间、农业社会化组织等各类平台。

日照市将多渠道为大学生到农村创业提供资金扶持。2016—2018年期间,促进大学生到农村创业将纳入全市大学生创业引领计划,大学生创业引领专项资金予以重点支持。在创业担保贷款方面,毕业5年内的大学生到农村创业,以个人名义申请创业担保贷款,最高额度为10万元,财政部门第1年给予全额贴息,第2年

贴息2/3,第3年贴息1/3;大学生到农村创业,以所创小微企业名义申请创业担保贷款,符合规定条件的,银行可给予最高不超过200万元贷款,财政部门按照借款合同签订日贷款基准利率的50%给予贴息。

对于大学生到农村创业领办农民专业合作社、创办小微企业等实体,首次领取营业执照且正常经营、在创办实体按照企业职工标准缴纳社会保险费满12个月的,吸纳带动就业10人以下的,给予一次性创业补贴2万元;吸纳带动就业10人(含10人)以上的,给予一次性创业补贴5万元。创业者以灵活就业方式缴纳社会保险的,给予一次性创业补贴1万元。对大学生领办农民专业合作社或创办小微企业,根据其申请补贴时吸纳签订1年以上劳动合同、按规定连续缴纳社会保险4个月以上的就业人员数量,给予每个岗位2000元的一次性创业岗

位开发补贴。

在生活补贴和房租(社保)补贴方面,到日照市农村创业的全日制普通高校毕业生(经工商注册登记并担任法人代表),正常经营并首次在日照市参加各项社会保险缴费满6个月的,每月由所创办企业社会保险登记地同级财政发放800元生活补贴、300元房租(社保)补贴,补贴期限为3年。此外,各地创业孵化基地和创业园区优先为符合条件的大学生涉农创业项目提供创业场所,按规定给予场地租赁费用减免。在创业孵化基地和创业园区外领办农民专业合作社或创办小微企业或毕业年度高校毕业生创办小微企业的,自行租用经营场地经营并且未享受场地租赁费用减免的,自注册登记之日起正常经营1年以上,为吸纳就业人员(含创业者本人)缴纳社会保险费,给予最长2年最高9000元的房租水电补贴。